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VIETE, ŽE…

Milí čitatelia!

     Na úvod by som Vám v mene celej
redakcie školského časopisu Gymnázia
Myjava TEENS chcela dodatočne popriať
všetko najlepšie do roku 2013. Želám
Vám veľa zdravia, ktoré je azda
najdôležitejšie pre každého z nás. Želám
Vám čo najviac školských úspechov,
nezabudnuteľných zážitkov, rodinnej
pohody, úprimných priateľstiev a  plno
dosiahnutých cieľov. Nový rok 2013 má
pre nás pripravených množstvo
tajomstiev a prekvapení. Každým dňom
ich budeme postupne odkrývať
a odhaľovať. Avšak, sú aj isté udalosti,
ktoré sú súčasťou každého roku. Pre nás
študentov (a profesorov) je to
každodenná školská dochádzka, spojená
s  množstvom aktivít, povinností
a  zábavy. Preto aspoň v  skratke
spomeniem udalosti, ktoré nás v tomto
roku čakajú. Každý zodpovedne
akceptoval polročné vysvedčenie, tešíte
sa na školský ples, karneval, venček,
niekto sa obáva písomných i  ústnych
maturitných skúšok, mnohí sa nevedia
dočkať prázdnin a  voľných dní. Tak
takto bude asi vyzerať rok 2013 pre nás
v najbližšom čase. Ako každý, tak i tento
rok nebude ľahký. Preto Vám na záver
chcem povedať: Prežili sme
predchádzajúci rok 2012, prežijeme aj
tento...

...dňa 9. 2. 2013 (sobota) sa
uskutoční školský ples?

... dňa 12. 3. 2013 (utorok) sa
bude konať písomná časť
maturitnej skúšky zo slovenského
jazyka a literatúry ?

... dňa 13. 3. 2013 (streda) sa
bude konať písomná maturitná
skúška z anglického a nemeckého
jazyka?

... dňa 14. 3. 2013 sa bude konať
písomná maturitná skúška
z matematiky?
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ICELANDIC SCHEDULE
V týždni od 20.10.2012 do 27.10.2012 sa 6 našich študentov a 2 pedagógovia zúčastnili
prvej mobility v  rámci nového projektu Comenius 2012 ­ 2014. Cieľ bol naozaj  lukratívny ­
ďaleký ostrov Island.

Pre priblíženie prostredia pobytu na  Islande vám ponúkame rozhovor s  jedným z účastníkov­
Matejom Pribišom zo septimy:

Aké boli tvoje pocity tesne po tom, ako si sa
dozvedel, že sa zúčastníš projektu Comenius
na Islande?
Keď som sa dozvedel, že pôjdem na Island (práve
som si bol vybavovať kartičku na Myjave), ani
som nemohol uveriť. Ja som všeobecný fanatik do
severských krajín a zimy, takže som bol nadšený.
Úprimne povediac, tešil som sa absolútne na
všetko! Jediná vec, ktorej som sa obával, bolo
lietanie a vybavovanie na letisku. Ja som taký
„moták“, takže som sa obával nových vecí
a všeobecného cestovného zhonu.

Aká bola cesta
tam? Spomínaš si na
niečo špecifické?
V  prvom rade som
zistil, že lietadlo je
dopravný prostriedok
ako každý iný. Tiež
som zistil, že mám
celkom príjemnú
susedku, s  ktorou
sme sa cestou do
Londýna dobre
porozprávali a  let
ubehol pomerne
rýchlo. Pamätám si

na to, že v  Londýne pršalo, ako zvyčajne.
A taktiež musím spomenúť, že na letisku sa nám
stratila batožina, ktorú kamarát po 5 „otočkách”
našiel, za čo som mu dodnes veľmi vďačný.

Môžeš v skratke spomenúť ľudí, s ktorými si sa
spoznal?
Charakteristické pre Islanďanov je Icelandic
Schedule (teda tak sme to nazvali my Slováci).
Oni majú stále čas a  nikam sa nikdy
neponáhľajú. Keď majú stretnutie o  ôsmej,

pričom cesta zaberá 10 minút, z domu vyrazia
o  8:20 a  neskorý príchod je úplne bežná vec.
Najlepšie som sa porozprával s  Turkom
Ahmetom. Po jazykovej stránke boli občas
problémy, no nič vážne, čo by sa po chvíli
vysvetľovania nedalo vyriešiť.

Aký zážitok, miesto či výlet ti najväčšmi utkvel
v pamäti?
Celý pobyt bol nezabudnuteľný, no najviac som
bol užasnutý z  vodopádov Gulfoss. Neviem to
presne opísať, no je to jeden z tých momentov,
kedy chce človek iba zavrieť oči a  naplno byť
v prítomnosti.

Aký dojem v tebe zanechal Island ako krajina?
Pár z nás už pred koncom pobytu rozmýšľalo,ako
nafingovať vlastnú smrť a „imigrovať“, ale,
bohužiaľ som sa neskoro spamätal. Skrátka,
myslím, že na túto krajinu sa dá spomínať iba
v dobrom. Všetko je veľmi odlišné od toho, na čo
je našinec zvyknutý. No keď sa postupne
aklimatizuje v  krátkom tričku, pripadá si ako
doma. Island je proste úžasná krajina, kde som
sa naučil jesť zmrzlinu aj v zime.
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DEŇ ČERVENÝCH STUŽIEK
V kalendári je veľa sviatkov, veľa dní, ktoré oslavujeme. Ale poznáte 1. december? Viete, že
je to deň pre statočných ľudí, pre ľudí , ktorí nežijú náš „obyčajný“ život? 1. december je totiž
Svetový deň boja proti AIDS.

Čo to AIDS je?
AIDS je zákerná, smrteľná choroba, ktorá
napáda imunitný systém, čiže pokojne môžete
zomrieť aj na zápal pľúc. Na svete je približne 40
miliónov ľudí, ktorí bojujú s touto chorobou. Na
Slovensku je 376 registrovaných HIV
pozitívnych pacientov.

Kto všetko môže byť nakazený HIV
vírusom, čiže chorobou AIDS?
Jeden zo spôsobov, ako sa stať HIV pozitívnym,
je, že môžeme  chorobu „zdediť“. Čiže chorobu
môže na nás preniesť HIV pozitívna matka.
A  druhý spôsob je taký, že nás niekto nakazí
prenosom slín, krvi, nechráneným pohlavným
stykom...

Kampaň červených
stužiek
Dôvod, prečo vznikla organizácia
Červené stužky, je ten, aby
varovala ľudí pred touto
chorobou a aby sa jej vedeli včas
vyhnúť. Do kampane sa zapája
každoročne i naša škola.  V rámci
tejto kampane sa u  nás
uskutočnilo viacero aktivít,
napríklad beseda Obchodovanie
s  ľuďmi, účasť vo výtvarnej
súťaži vo vyrábaní pohľadníc a
ďalšie.
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JEDEN ROBOT A GYMY
Študenti Gymnázia v  Myjave, ktorí
navštevujú krúžok LEGO pod
vedením pána profesora Durca, sa
zúčastnili  súťaže First Lego
League.  Súťaž  spočívala
v  postavení robota, prezentácie
na tému: Riešenie pre seniorov. 16.
novembra  2012  deväť  našich
študentov - O. Škopek, M. Rajchl
(septima), M. Kovár, R. Holota
(tercia), K. Sabotová, J. Vrbová,
M. Kubicová, E. Fajnorová a N.
Zvercová (2.A)- obsadilo prvé
miesto na celoslevenskej úrovni
v  meste Žilina a postúpilo na
medzinárodné kolo V4+Bulharsko
v Žiari nad Hronom.

Na prípravu, prácu, kolektív, zážitky a samotnú súťaž sme sa spýtali člena tímu GYMY  Mateja
Rachla. V niekoľkých riadkoch nám stručne priblížil atmosféru a dojmy zo súťaže:
Prečo  si  sa  rozhodol  navštevovať  krúžok
LEGO?
V tej dobe som to videl ako dobrý nápad a ľahkú
možnosť získať skúsenosť.

Vyhovoval  ti  kolektív  ľudí,  s  ktorým  si  sa  na
krúžku stretol?
Ťažko povedať. Kolektív sme boli celkom dobrý.
Len keď sme si delili povinnosti, nastalo menšie
zlyhanie.

Aká časť úloh pripadla práve tebe?
Zoberiem to od najmladších. Martin a  Roman
pripravili plagát a technické záležitosti k súťaži.
Druháčky Ema, Nika, Monika a  Katka si
nacvičili scénku na prezentáciu nášho riešenia
pre seniorov. Maťo Pribiš pripravil funkčný
prototyp nášho zariadenia Gymynátor 3000 a ja
s  Ondrejom sme sedávali v  škole do večera
a  konštruovali sme samotného robota. Zvyšok
bola už len psychická príprava.

Mohol  by  si  nám  v  skratke  predstaviť
zariadenie, ktoré ste okrem robota išli
prezentovať na súťaž?
Gymynátor 3000 je malé zariadenie, ktoré by
seniori nosili na ruke a v budúcnosti by nemalo
byť väčšie ako hodinky. Mal by riešiť mnohé
problémy. Obsahuje množstvo funkcií. Funguje
ako ako budík, pripomienkovač, spoločník,
elektronická peňaženka, kľúč a mnoho ďalších
vecí. V  súťaži sme ho predstavili ako úplné
riešenie pre seniorov.
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Z akých častí pozostávala samotná súťaž?
Mojou úlohou bola samotná stavba robota
a následne jeho údržba. Dá sa povedať, že som
bol tzv. inžinier tímu.

Ako sa celý tím pripravoval
na súťaž?
Súťaž mala 4 časti. Prvou bola
tímová práca (teamwork),
druhou bola prezentácia
výskumného projektu s témou
riešenia pre seniorov. Treťou
bol design robota. V tejto časti
išlo o  programové vybavenie
robota. Práve v tejto časti sa
prejavila Ondrejova a  moja
práca – programovanie
a  stavba robota. Poslednou
časťou bola tzv. robot-game,
čo bola súťaž už na hracom
stole, kde mal robot splniť
rozličné úlohy za daný čas.

Čo sa ti na účasti v tejto súťaži páčilo?
Predovšetkým to, že to bola výzva. Hlavne, keď
sme prišli do Žiaru nad Hronom, sme zistili, že
nám nefunguje robot, ktorý nám dovtedy
fungoval. Nakoniec sme ho spojazdnili a mohli
sme ísť k stolu. No stali sa nám aj zábavnejšie
veci. Keď sme odchádzali zo Žiaru, tak sme
zostali „uväznení“ v  záveji medzi chodníkom
a  trafikou. Šofér s  pánom profesorom niekam
odišli a akoby to nestačilo, tak druháčky za nami
v mikrobuse začali spievať koledy a takéto rádio
sme mali celú cestu domov. Bola to určite
zaujímavá skúsenosť. Aj s ľuďmi, aj s robotmi.
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TEN, ČO NÁS UČÍ POČÍTAŤ
V CUDZOM JAZYKU...

Pán profesor, ako ste sa dostali učiť
na našu školu? Sám ste sa rozhodli?
No, rozhodol som sa sám, nikto ma
nenútil. Bol som skrátka oslovený
vedením školy. Ponuka ma zaujala,
tak som tu.

Prečo ste si vybrali učiť práve anglický jazyk
a matematiku?
Časom sa to tak vykryštalizovalo. Matematika
asi preto, že vás vždy dokáže niečím novým
prekvapiť alebo ohromiť, no a  angličtina skôr
z pragmatického hľadiska.

Čo  si  myslíte  o  študentoch  strednej
priemyselnej školy, v ktorej učíte a čo si myslíte
o nás ? Dalo by sa to nejako porovnať?
Všetko sú to mladí ľudia, spoznávajúci svet okolo
seba.  Ale ak by tu išlo o porovnanie, gymnazisti
sa mi zdajú cieľavedomejší, ale na druhej strane
menej sebakritickí. Každopádne, niektorí žiaci
gymnázia by bez problémov zapadli aj na SPŠ.

Poznáte sa s pedagógmi v našej škole ?
Ale áno. Niektorých som spoznal ešte ako mojich
profesorov, niektorých ako bývalých kolegov či
spolužiakov. A  keďže Myjava nie je žiadne
veľkomesto, ostatných z  pracovných alebo
spoločenských stretnutí.

Ako vidíte svoju perspektívu ? Chceli by ste tu
ostať učiť aj naďalej?
Rád som súčasťou niečoho, v čom vidím zmysel,
progres a  dobrú myšlienku. A  pokiaľ som
schopný týchto bilingválnych študentov (ale aj
seba) posúvať  ďalej po vedomostnej i  ľudskej
stránke,  tak to je vlastne ten dôvod, prečo to
robím.

Čo by ste chceli odkázať čitateľom ?
Asi by som mal povedať niečo veľmi múdre, ale
popravde, nič také ma nenapadá, takže len –
ďakujem, že ste si našli krátku chvíľu prečítať si
tento rozhovor.

Okrem pána profesora Durca,
ktorého sme uviedli v minulom čísle,
pribudla v našom učiteľskom zbore
ešte jedna nová tvár - pán
profesor Mgr. Peter Grečný. Jeho
kmeňovou  školou  je  myjavská
priemyslovka, v našej škole učí  iba
jednu triedu - 2.B. Napriek tomu by
sme vám aj jeho chceli bližšie
predstaviť  v  nasledujúcom
rozhovore:

„ ...gymnazisti sa mi zdajú cieľavedomejší,
ale na druhej strane menej sebakritickí. ”
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Split the atom je debutový
album holandského  drum and
bassového tria  Noisia.  Členmi
tohto,  pre väčšinu z vás zrejme
neznámeho tria sú  Nik Roos,
Martin van Sonderen a Thijs de
Vlieger. Okrem drum and
bassu produkujú aj breakbeat,
electro house a  dubstep. Zo
subžánrov drum and bassu
produkujú najmä techstep,
neurofunk a  darkstep.
Spolupracovali už s  mnohými
inými  významnými  umelcami,
napríklad Ed Rush, Optical,
Spor alebo Foreign Beggars. Ich
remix tracku Scary Monsters
and Nice Sprites sa objavil
v  jednom z  albumov už
v  minulom čísle spomínaného
Skrillexa.

Split the atom je prevažne
drum and basový, ale nájdeme
tu aj breakbeat a electro house.
Jednoznačne ho treba odporučiť
všetkým milovníkom tvrdšieho
drum and bassu a breakbeatu.
Milovníci hororových filmov
určite ocenia videoklip k tracku

Machine Gun. Jednoznačne
stoja za pozretie aj videoklipy
k  trackom Split the atom,
Could this be, Tommys theme
a  Shellshock. Na tracku
Shellshock spolupracovali aj
rapperi Foreign Beggars, takže
ho ocenia aj milovníci hip -
hopu. Rovnako by títo mohli
oceniť aj menej známy, ale to
automaticky neznamená, že
horší track Soul Purge.  Na
svoje si prídu  aj milovníci
dubstepu, najmä, keď si
vypočujú remix skladby Split
the atom od Bar9a alebo ten od
mladej producentky Kito. Tí,
ktorí majú radšej tvrdší
dubstep s  heavy metalovým
nádychom, si určite prídu na
svoje pri remixe tracku Alpha
Centauri od Excision a Datsika
rovnako, ako pri remixe tracku
Diplodocus od Kill The Noise.
Ak si radi vypočujete okrem
tvrdého dnb aj jemný ženský
hlas, skladba My world, do
ktorej svoj krásny hlas
prepožičala Giovanca, je pre
vás priam stvorená. Tí, ktorí si
radi počúvnu aj house, by si
mali čo najskôr vypočuť track
Red Heat.

SPLIT THE ATOM
(RECENZIA HUDOBNÉHO ALBUMU)
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HISTORICKÉ OKIENKO
     Už len samotné pojmy história, dejiny, minulosť, skrývajú v sebe čaro tajomstiev a záhad. Aj
napriek  tomu,  že nespočítateľné množstvo  ľudských osudov, udalostí, myšlienok a poznaní
zapadlo dávno prachom času,  vždy  sa nájdu  skromné,  no o  to výnimočnejšie  svedectvá
o  ľuďoch  žijúcich mnoho generácií  pred  nami. Medzi  najvernejšie a  najpútavejšie obrazy
minulosti patria dozaista príbehy. Práve tie s historickým podtónom nám umožňujú nazrieť do
dôb dávno minulých, stotožniť sa s ľuďmi, ktorých životný štýl sa radikálne odlišoval od toho
nášho. S hrdinami, či už reálnymi, alebo fiktívnymi, môžeme prežívať ich strasti i potešenia, sme
schopní pochopiť ich myslenie a konanie.
     Historická literatúra, a narážame na tú beletristickú, zahŕňa široko zastúpenú skupinu kníh,
ktorých poviedky, novely a romány šíria ducha minulosti. A preto možno podotknúť, že jediným
zdrojom informácií o histórii nie sú len učebnice dejepisu, ale aj kvantá kníh, ktoré sú schopné
čitateľov veľa naučiť a zároveň ich i pobaviť.

LEV RUSKÉHO REALIZMU
Ten, kto sa aj napriek vlastnému blahobytu stavia na stranu

obyčajného utláčaného ľudu, s ochotou sa mu ponúka a pomáha,
je  človek  dosahujúci  veľké  ciele.  Navyše,  ak  je  takýto  človek
obdarený láskou k svojmu národu, krásou slova a dobra, je viac než
isté, že jeho meno si zapamätajú mnohé nasledujúce generácie. Ak
sa cieľom ľudského života stane hľadanie a viera v pravdu aj napriek
tvrdým trestom, ktoré ho za jeho odvahu stíhajú, stáva sa z prostého
človeka človek múdry, rozumný,  čestný a milosrdný.
       Práve medzi takýchto ľudí možno zaradiť  i  ruského šľachtica,
filozofa, realistu ­ spisovateľa Leva Nikolajeviča Tolstého, ktorý
svojimi dielami výrazne ovplyvnil svetovú literatúru a  zaradil sa
k najčítanejším a najznámejším autorom svetovej klasiky.

Zo života
Lev Nikolajevič Tolstoj sa narodil 9. septembra
1828 v  Jasnej Poľane v rodine ruských
šľachticov, ktorej korene pochádzajú už zo 14.
storočia. Bol štvrtým dieťaťom z  piatich
kniežaťa Nikolaja Iľjiča Tolstého a  kňažnej
Márie Volkonskej. Keď mal malý Lev iba 2
roky, jeho matka zomrela. Po jej smrti sa
vdovec Nikolaj spolu so svojimi deťmi
presťahoval do Moskvy a  tam po niekoľkých
rokoch zomrel. Siroty si pod svoju ochranu
vzala teta z  otcovej strany Alexandra Iľjična
Ostenová, no tá po 3 rokoch zomrela tiež. Život
mladého Leva a  jeho súrodencov opätovne

spečatila smrť. V  roku
1844 začal študovať
právo a  orientálne
jazyky na univerzite
v Kazani. Určite nepatril
k  najlepším študentom,
pretože učitelia zvykli na
jeho meno poznamenať:
„Ako je neschopný, tak je
neochotný sa učiť.“
Tolstoj svoje štúdium
vzdal,  v  roku 1851
vstúpil so starším
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bratom do armády a  bol vyslaný na Kaukaz.
Práve toto obdobie sa pokladá za počiatok jeho
písania. 23. septembra 1862 sa Lev Nikolajevič
Tolstoj oženil so Sofiou Andrejevnou a  splodil
s ňou 13 potomkov. Sofia manžela podporovala
v jeho tvorbe, bola jeho tajomníčkou, poradkyňou
a  kritičkou. Manželstvo sa spočiatku zdalo
šťastné a  naplnené, no postupom času Sofii
začala prekážať manželova filozofia a ideológia.
Pre jeho proticirkevné, protinásilné, protivládne
a  antiarmádne názory ho v  roku 1901
pravoslávna synoda vyhlásila za nepriateľa

cirkvi. V  zime toho istého roku ťažko ochorel
a odcestoval na Krym, kde jeho spoločnosť tvorili
známi ruskí spisovatelia A. P. Čechov a  M.
Gorkij. Po nezhodách s manželkou sa rozhodol
navždy opustiť svoje sídlo a  odišiel. Jeho
zdravotný stav sa prudko zhoršil a 7. novembra
1910 ho jeho osobný lekár Dušan Makovický,
ktorý bol mimochodom Slovák, vyhlásil za
mŕtveho. Leva Nikolajeviča Tolstoja pochovali
v  Jasnej Poľane. Jeho rozlúčka bola prvým
verejným pohrebom bez cirkevných obradov
v Rusku.

Tvorba
Lev Nikolajevič Tolstoj začal literárne tvoriť
približne v  roku 1851, kedy sa stal členom
armády a  stal sa priamym účastníkom
Kaukazkej vojny. V tomto období vznikali novely
Detstvo, chlapčenstvo a   junošstvo, Kozáci,
poviedky Kaukazský zajatec, Sevastopoľské
poviedky. Tu Tolstoj začína zaznamenávať svoje
myšlienky, ktoré vedú k  radikálnym názorom
proti armáde, vojenčine, vláde a cirkvi. Hoci je
Tolstoj autorom mnohých žánrov, svet si ho
navždy zapamätá ako románopisca. Medzi jeho
najznámejšie romány patrí Vojna a  mier, kde
zobrazuje Európu a Rusko v čase napoleonských
vojen, rozdiely medzi aristokratmi ruského
národa. Nemenej známym dielom je ďalší román
Anna Kareninová, v  ktorom Tolstoj spracúva
problematiku lásky, morálky, nevery a vzťahov

statkárov a roľníkov. Tvorba Leva Nikolajeviča
Tolstého ovplyvnila svetovú literárnu klasiku,
ktorá svojim štýlom a  duchom chytá za srdce
milióny čitateľov po celom svete.

Citáty

„Dlhá je noc tomu, kto nespí. Dlhá je míľa
unavenému. Dlhý je život nemúdremu.“

„Musíme žiť tak, akoby sme mali iba hodinu
času na vybavenie toho najdôležitejšieho.
A zároveň tak, akoby to, čo robíme, malo

pokračovať i vo večnosti.“

„Najhoršie je tváriť sa, že chápeme, čo
nechápeme.“

„Neobávaj sa nevedomosti, ale falošného
poznania. Lepšie je nevedieť nič, ako pokladať

za pravdu to, čo pravdou nie je.“
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MARK CHRISTENSEN
NÁŠ AMERICKÝ LEKTOR
Tento rok sme v našom gymnáziu privítali
nového lektora anglického jazyka z  USA -
Marka Christensena. Hoci u nás pobudol iba
niečo  vyše  dva  mesiace,  všetkým  nám
prirástol k  srdcu. O  tom, ako sa mu u  nás
páčilo  a  ako  teraz  žije,  sa  dozviete
v nasledujúcom rozhovore:

Odkiaľ pochádzaš?
Narodil som sa v Oreme ( štát Utah). Ale žil som
na niekoľkých miestach. Žil som v Ontáriu
(Kanada), Michigane, severnej a južnej
Kalifornii. Moja rodina teraz býva v Sacramente
(Kalifornia), ale ja o sebe hovorím, že som zo San
Diega (Kalifornia), pretože som sa tam
presťahoval sám a býval som tam predtým, ako
som prišiel do Európy.

Wow, trošku komplikované :) Kde si študoval?
Haha, áno, mám rád cestovanie. Najprv som
študoval na univerzite v San Diegu, kde som
získal titul v politike životného prostredia. A
potom som študoval na univerzite v San Andrews
v  Škótsku, kde som získal titul v trvalo
udržateľnom rozvoji.

Koho to bol nápad zobrať ťa na Slovensko,
aby si nás učil? Prečo si sa rozhodol prísť?
Tá myšlienka mi bola vnuknutá Zuzkou a
Magdou Marečkovými. Povedal som im, že
hľadám niečo viac, čo robiť v Európe a nebol som
si istý, čo by to malo byť. Rozhodol som sa,
pretože som chcel vyskúšať rôzne časti Európy a
kultúru, o ktorej som nič nevedel a skúsiť učenie,
aby som zistil, či som v tom dobrý a bude sa mi to
páčiť.

Si spokojný so Slovenskom a učením?
Áno, som veľmi spokojný. Naozaj som si užil
učenie sa o kultúre a veľmi sa mi to páči. Každý
bol taký milý a cítil som sa veľmi vítaný. Tiež som
si užil učenie a zistil som, že je to niečo, čo chcem
robiť v budúcnosti. Všetky moje skúsenosti boli
úžasné.

Čo máš  na  Slovensku  rád a  čo  je  pre  teba
možno prekvapujúce?
Mám rád ľudí a jazyk. Bola to veľká zábava
naučiť sa nové slovíčka a páčilo sa mi, aká to bola
zábava pre ostatných, keď ma ich učili. Myslím,
že ma prekvapilo, že každý raz bolo na obed niečo
sladké, ale nebolo to také zlé. Tiež ma prekvapili
reproduktory v meste, ktoré hrávali hudbu. Je to
niečo, čo som nikdy predtým nepočul, ale páčilo
sa mi to.

Čo si myslíš o našej kuchyni a tradíciách? Bolo
pre  teba  niečo  absolútne  odlišné  alebo
nečakané?
Naozaj sa mi páčilo jedlo aj tradície. Špeciálne
som mal rád bryndzové halušky. Páčilo sa mi,
ako bolo v jedlách použitých veľa zemiakov, ryže
a ďalších zdravých potravín. Cítim, že som jedol
zdravšie na Slovensku ako v Štátoch alebo
Británii. Myslím si, že tradície sú fascinujúce.
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Páčia sa mi folklórne piesne a kroje. Sú veľmi
pekné. Tiež bolo zábavné vidieť školské tradície,
ako keď oktáva prišla do triedy a predvádzala
cigánske pytačky. A, samozrejme, veľkonočné
tradície, o ktorých som toľko počul, boli trochu
nečakané. Ale znie to ako zábava a dúfam, že to
uvidím budúci rok.

Čo  rád  robíš  vo  svojom  voľnom čase okrem
cestovania?
Rád píšem príbehy, čítam filozofické diela, píšem
a hrám hudbu na gitare, rozprávam sa s
priateľmi, fotografujem, behám a surfujem - ak
môžem ísť na pláž.

Čo by si rád robil v budúcnosti?
Chcem viacej cestovať, zosobášiť sa a dostať titul
PhD, stať sa profesorom a napísať niekoľko kníh.

Takže chceš učiť, však?
Áno, myslím, že skončím ako učiteľ. Možno nie
hneď, ale časom.

Čo si myslíš o gymnazistoch a ich angličtine?
Všeobecne si myslím, že študenti sú úžasní!
Každý je taký milý a väčšina sa chce naozaj učiť
a do učenia vkladá úsilie. Niektorí nie sú až tak
zaujatí, ale väčšina študentov je zaujatých do
učenia viac, než som videl kdekoľvek predtým.
Myslím si tiež, že urobili pokrok v angličtine.
Vždy sú študenti, ktorí sú viac schopní

komunikovať a to sa ukázalo. Ale myslím si, že
tam bolo veľa študentov, ktorí by mohli
komunikovať lepšie, ale necítili sa dosť
sebavedome, aby to urobili. Po čase som videl,
ako ich sebavedomie stúpa. Videl som veľa
študentov, ktorí sa, môžem povedať, naozaj chcú
učiť anglicky.

Teraz už si v Kalifornii s tvojou rodinou, ako ťa
privítali? Ukázal si im nejaké fotky, čo si urobil?
Áno, teraz bývam u mojich rodičov. Privítali ma
na letisku a odvtedy som videl niektorých z
mojich súrodencov. Mám veľmi veľkú rodinu a
moji súrodenci majú deti, takže sa nemohli všetci
zísť na letisku. Niektorí z nás potom išli do Taco
Bell, čo je veľmi populárna fast foodová
reštaurácia s mexickým jedlom. Myslím, že videli
veľa mojich fotiek na Facebooku, ale ukázal som
im obrázky, ktoré mi dala 1.B a takisto všetky
darčeky a oni boli unesení. Sú prekvapení, že
viacej hovorím o čase strávenom na Slovensku
než v Škótsku, haha.

Čo si mal na Slovensku najradšej?
Moju 1.B, samozrejme! A tiež bývanie so
Zuzkinou úžasnou rodinou.

Čo by si odkázal svojim študentom?
Okrem angličtiny, rád by som im odkázal, aby
mali vášeň do učenia nových vecí, aby boli
otvorení svetu a nebáli sa ísť za ich snami bez
ohľadu na to, aké veľké sú.

Pieseň s názvom Deväť od amerického lektora Marka Christensena si
za pár dní získala srdcia Slovákov. Doslova od večera do rána sa z
Marka stala hviezda internetu. Jeho videá majú v súčasnosti

dohromady viac ako 300 000 pozretí na YouTube.
Text bol zostavený z fráz a slovíčok, ktoré sa Mark naučil počas svojho pobytu na Slovensku. Na
videu spieva o svojich žiakoch z 1.B, o Myjave, obľúbenej maškrte – horalkách a nezabudol ani
na slivovicu a bryndzové halušky, ktoré už aj sám uvaril! Mark vie aj to, aké je to byť „na šrot“
alebo hladný ako vlk.
Správy o ňom sa šíria bleskovým tempom, mnohí z vás určite zaregistrovali článok o ňom v
denníku Nový čas či videli krátku reportáž v televíznych novinách. Okrem toho bolo možné jeho
pesničku počuť aj v dvoch slovenských rádiách.
My, jeho žiaci, sme naňho nesmiene hrdí a aj prostredníctvom časopisu TEENS by sme chceli
osloviť ľudí, aby si pozreli jeho video na YouTube alebo Markovu oficiálnu stránku na Facebooku.

http://www.facebook.com/DevatMarkChristensen

http://www.youtube.com/watch?v=0MwQ8X5AOYU
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POHĽAD SPOZA…
2. ČASŤ

     V minulom čísle, sme vám priniesli pohľad na život
Slovenky, ktorá sa vydala do Alžírska. Tento raz sme
si pripravili rozhovor so Slovenskou 20 rokov
vydatou v Kuvajte.
Na zverejnenie jej mena sme nedostali súhlas, ale
po prečítaní článku iste pochopíte, prečo je to tak...

Veľa  ľudí  si  pod  pojmom  ženy  v
islamských krajinách predstaví od hlavy
po päty zahalené ženy bez práv zo
Saudskej Arábie. Ako je to s postavením
žien v Kuvajte? Do akej miery musia byť
zahalené a aké majú práva v rôznych
oblastiach Kuvajtu?
Ženy sa tu nemusia zahaľovať, aj keď
Kuvajťanky a moslimky tak na 80% zahalené
chodia. Beduínky si zahaľujú aj tvár, tie ostatné
nosia hijab a abayu. Sú aj Kuvajťanky z tých
najvyšších kruhov, členky vládnucej rodiny a
ženy miliardárov, ktoré zahalené nechodia,
obliekajú sa ako naše ženy, aj sukne nosia len po
kolená.

Aké majú možnosti na štúdium ženy v Kuvajte?
Čo  všetko  môžu  študovať?  Sú  v  škole
oddelené od chlapcov?
Mnohé študujú, strednú školu absolvujú všetky
a mnohé pokračujú aj na VŠ tu alebo v zahraničí.

Akým profesiám sa ženy v Kuvajte venujú?
Existuje  nejaký  zákon  prikazujúci,  čo  ženy
nemôžu robiť?
Pôsobia vo všetkých zamestnaniach - ako
lekárky, manažérky v podnikoch, bankách,
profesorky, učiteľky, inžinierky, bez
diskriminácie a pracujú spolu s mužmi.

Majú  ženy  vlastné  doklady  a  môžu  voliť
alebo byť volené do parlamentu?
Donedávna Kuvajťanky nemohli mať pas vo
svojom držaní (muž, otec mal ich pas), teraz sa
to zmenilo, voľne je im pas vystavený a mnohé
cestujú samé za rôznymi, aj čudnými účelmi.
Donedávna ženy nesmeli voliť ani byt volené.
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Emir Jaber al Sabah zmenil zákon a ženy teraz
aj volia, aj môžu byť zvolené. Mali sme tu pár
ministeriek.

Kam  sa  môže  žena  obrátiť,  ak  potrebuje
pomoc (napr. je týraná)?
Pomoc môžu  ženy hľadať na polícii.

Aké sú v Kuvajte tradície okolo svadby?
Existujú ešte dohodnuté sobáše alebo sa
môže žena slobodne rozhodnúť, kedy a koho
si vezme? Sú niektoré ženy (hlavne v
zaostalejších  oblastiach)  nútené  podstúpiť
obriezku?
Svadby sú tu stále hlavne aranžované medzi
bratrancami v úzkom kruhu rodiny, málokto sa
ožení podľa vôle so ženou, ktorú si sám vybral
mimo rodiny. Ženská obriezka nemá v Kuvajte
tradíciu.

Aký rozdiel vidíte medzi mužmi zo Slovenska a
mužmi z Kuvajtu? Ako sa správajú k ženám?
Kuvajťania nie sú absolútne verní, môžu mať 4
ženy a podľa toho sa správajú. Minimálny
rešpekt voči žene, v rodine pôsobí len do počtu,
pretože väčšinu času je mimo domu, cez deň
práca, v noci zábava s priateľmi. Kuvajťanky si to
kompenzujú tak, že majú milencov. Takéto
vzťahy, našťastie, na Slovensku nie sú. Rodina je
rodina, tu je rodina len slovo.

Ako sa v Kuvajte organizuje rozvod? Stojí
zákon aj na strane ženy? Existujú hrdelné
tresty za neveru? Ak áno,   čo ak  je neverný
muž?
Rozvody sú tu veľmi časté, polovička
manželstiev sa rozvádza. Dôvody sú nevera ženy
či muža alebo homosexualita muža - to je
najčastejší dôvod. Zákon sharie tu nie je, takže
fyzické tresty za neveru neexistujú.

Musí mať žena mužského sprievodcu, ak chce
napr.    ísť  nakupovať,  ako  je  to  v  Saudskej
Arábii? Kontroluje niekto, čo ženy robia a či
sa neschádzajú s nepríbuznými mužmi?
Podľa Koránu by žena mala požiadať muža o
povolenie vyjsť z domu, medzi beduínmi sa to
traduje, no väčšina ani nevie, ani ich to
nezaujíma, kde sa žena nachádza, niekedy odletí
s milencom niekde na týždeň a muž o tom ani
nevie. Zvláštne pomery sú tu.

Na čo by ste upozornili Slovenky, ktoré pôjdu
do Kuvajtu na dovolenku alebo za prácou?
Akými  jazykmi  sa môžeme dohovoriť a akými
jazykmi  sa  normálne  rozprávate  s  priateľmi,
rodinou... ?
Vôbec by som neradila žiadnej Európanke, aby
sa vydala za moslima, nebude mať nikdy taký
vzťah, aký by mala s nemoslimom. Žiaden
rešpekt, je to len menejcenná žena a verný jej
nebude. Nepoznám tu jediného moslima, jedinú
rodinu, kde by manželstvo bolo založené na
vernosti, láske, rešpekte - OBOJSTRANNOM.
Je to len o tom, ako sa dokáže žena znížiť a prijať
jeho hru. Po anglicky sa tu dohovoríte všade,
znalosť arabčiny nie je potrebná, ja tu žijem
skoro 20 rokov a vystačím si s minimom
arabčiny, všetci rozumejú po anglicky.
Turistické víza sa tu nedajú len tak ľahko
vybaviť.

Za rozhovor sa poďakovala
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ĽUBOŠ
RYBNIKÁR

Keďže som sa v  tomto
školskom roku stal
redaktorom v  našom
školskom časopise,
rozhodol som sa, že sa
vám trochu bližšie
predstavím.  Od svojich
štyroch rokov bývam v Starej Turej, odkiaľ
denne dochádzam na naše gymnázium. Vo
svojom voľnom čase najradšej počúvam hudbu,
na čo využijem každú príležitosť. Ak som doma
za počítačom, vždy by ste tu našli zapnutý
Facebook. Nie, nepatrím k  tým, ktorí si tu
neustále s niekým píšu. Chodím tam viac-menej
kvôli vtipným fotkám a videám, ktorých sa tam
vždy nájde dosť a píšem si s niekým iba vtedy,
ak sa potrebujem na niečom dohodnúť alebo sa
niečo spýtať. Ak idem von, chodím rád s malou
skupinou ľudí, ktorých dobre poznám, nerád som
v spoločnosti, v ktorej je veľa ľudí. Čo sa týka
hudby, najradšej mám určite drum and bass
a  dubstep, ale rád si vypočujem aj house, big
beat, hip-hop, pop  alebo alternatívny rock,
príležitostne aj nejaký trip hop, reggae alebo
metal. A ak by ste chceli poznať mojich
najobľúbenejších hudobných umelcov, sú to
zrejme High Contrast, Netsky, Skream, Skrillex,
Knife Party a  Pendulum. Rád si prečítam aj
dobrú knihu, ale na nejaký konkrétny žáner sa
nešpecializujem. Našli by sa knihy, ktoré som
začal čítať a už nikdy ich nedočítam... Športom
sa veľmi nevenujem, ale našiel by sa jeden, ktorý
priam zbožňujem. Týmto športom je lyžovanie.
Začiatku zimy a  otvorenia nejakého blízkeho
lyžiarskeho strediska sa nikdy neviem dočkať.
Spomeniem ešte jeden šport, ktorý sa, hoci
neviem prečo, neteší u ľudí v mojom veku veľkej
obľube. Ale veď  prechádzať sa malebnými
zákutiami našej vlasti a  dostávať sa po
vlastných nohách na nové a  nové miesta je
predsa také úžasné! Pre toho, kto ešte doteraz
nepochopil, o čom je reč, musím objasniť, že sa
tomu hovorí  turistika. Milujem však aj dve veci,
ako iste aj väčšina z vás - jedlo a spánok.

JARKA
PETRÁŠOVÁ

Ahojte!
Od tohto školského
roku mám na starosti
grafickú stránku nášho
časopisu. K tomu som
sa dostala najozaj len
náhodou. Ale poďme

pekne po poriadku. Narodila som sa na
Medarda, pochádzam zo Starej Turej a mám
staršiu sestru. Do školy, rovnako ako Ľuboš,
denne dochádzam. Na našom gymnáziu
navštevujem historicky prvý bilingválny ročník.
Čiže tento rok triedu 2.B. Som, podľa môjho
názoru, optimistický flegmatik, takže ma nič len
tak ľahko “nerozhádže” a rada sa na veci
pozerám z tej lepšej stránky. Taktiež verím, že
život nás zavedie tam, kde by sme mali byť. Mám
rada, ak mi všetko poviete narovinu a
neznesiem, ak sa mi niekto pokúša klamať. Tiež
sa veľmi nerada vzdávam a rada doťahujem veci
do úplného konca. Ak mi ešte okrem venčenia
nášho psíka Esther zostane nejaký voľný čas,
rada sa venujem filmom alebo čítaniu kníh. Ale
ak by ste sa ma spýtali, či mám radšej knihu
alebo film, pravdepodobne odpoviem, že film. A
preto mám zo žánrov najradšej drámu, príbehy z
reálneho života a také filmy, nad ktorými sa
treba zamyslieť. Podľa nálady znesiem aj film s
otvoreným koncom. Tak si aspoň môžem
vynahradiť to, čo sa dá získať pri čítaní kníh, a
to je vlastná predstavivosť a tvorivosť. V
rebríčku mojich najobľúbenejších hercov je na
prvom mieste jednoznačne Meryl Streep. V
hudbe patrím medzi tých, ktorí nemajú
vyhranený hudobný štýl. Väčšinou počúvam
hudbu podľa nálady alebo to, čo mi niekto
spomenie a odporučí. Na šport v akejkoľvek
forme, či už aktívnej, alebo pasívnej, som nikdy
veľký talent nebola. Jediný šport, ktorý ma baví,
dokonca mi ešte aj ide a mohla by som sa mu
venovať stále, je plávanie.Takže preto, že sa do
vecí púšťam naplno a baví ma robiť grafiku,
dúfam, že sa vám vzhľad časopisu TEENS bude
páčiť. Ale predsa, vždy je čo zlepšovať…

PREDSTAVUJEME SA
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HALLOWEEN A THANKSGIVING V
NAŠEJ ŠKOLE

Najprv sme oslavovali
Halloween. Obliekli sme sa
do strašidelných kostýmov,
jedli želé červy a náš lektor
Mark nám vysvetlil podstatu
tohoto sviatku a jeho tradície.
Dozvedeli sme sa veľa nových a
zaujímavých vecí, napríklad,
že vyrezávaná tekvica
pochádza z legendy o opilcovi,
ktorý zapredal dušu diablovi a
nakoniec musel chodiť po svete
so svetielkom v tekvici. Potom
sme pokračovali v hodnotení
kostýmov, ktoré sa nám pekne
vydarili a nakoniec sme si aj
dobre zatancovali.

Súčasťou  bilingválneho  štúdia  v  našom  gymnáziu  sú  aj  rôzne  akcie  a  aktivity  súvisiace  s
tradičnými sviatkami po anglicky hovoriacich krajín. Dva významné sviatky sme si pripomenuli
aj v našich dvoch bilingválnych triedach.

Druhým zo sviatkov
bol Thanksgiving
day (po našom Deň
vďakyvzdania). Mark
nám opäť povedal niečo
z histórie tohto
sviatku. Následne sme
si urobili pomocou
našich dlaní moriakov
a každý sa za niečo
poďakoval. Mark si pre
nás pripravil pieseň
„Ďeväť“, ktorú zložil v
slovenčine a zahral
nám ju na gitare. Na
konci dňa sme si spolu
ešte zaspievali pieseň
„Call me maybe“.



ZO SVETA MÓDY

17

TEENS

UROBTE SI TO PO SVOJOM

I  v  tomto  čísle  vám  prinášam  pár  rád,  ako  sa  skrášliť  jednoducho,  lacno  a  hlavne
v pohodlí domova. Určite chcete vždy vyzerať čo najlepšie a dávate to najavo nielen tričkom
či nohavicami,  ale aj doplnkami, ktoré k nim zladíte.

Určite tak ako ja, i vy poznáte ceny bižutérie v dnešnej dobe. A ak už sa aj niečo lacné
nájde, nehodí sa to k tomu či onomu topu alebo lodičkám. Rady by ste chceli mať lacné,  no
aj pekné doplnky? Tu je pár rád,  ako si detaily k vašim „outfitom“ vyrobiť doma.

CHCETE ZA KAŽDÝCH OKOLNOSTÍ ŽIARIŤ A SVIETIŤ ?
ČO TAK  ČELENKA ZO ZRKADIEL?

Pomôcky:
čelenka do vlasov, zrkadielka, silikónová pištoľ,
perly, korálky.

Návod:
Pomocou silikónovej pištole prilepte na čelenku
postupne  zrkadlá, perly a  korálky podľa vašej
fantázie.
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V ZIME VÁM MRZNÚ UŠI, ALE STE TEN TYP ČLOVEKA, KTORÉMU
PROSTE ČIAPKY NEJDÚ ? PRINÁŠAM RIEŠENIE:

Pomôcky:
kožušinová  látka,  plstená  látka,  čelenka,  nožnice,
silikónová pištoľ.

Návod:
Z plsti vystrihnite dva rovnaké kruhy. Na kruhy nalepte
kožušinu. Potom na plstené kruhy s kožušinou pripevnite
čelenku. Aby vás čelenka z vnútornej strany netlačila
nechajte  kúsok  kožušiny  odlepenej  a  čelenku
pripevnite na ten kúsok.

AKO V LETE, TAK  I V ZIME CHODÍME VON A MNOHOKRÁT SA
NÁM STÁVA, ŽE NAŠE TOPÁNKY NIE SÚ DOSŤ TEPLÉ. MÁM TAKÝ
POCIT, ŽE VAŠE NOHY ĎALŠÍ TYP CELKOM OCENIA,  ČO
MYSLÍTE?

Pomôcky:
vysoké ponožky, falošná kožušina, nožnice,
silikónová pištoľ.

Návod:
Odstrihnite vrch ponožiek, ako vidíte na obrázku.
Prilepte na odstrihnutú časť kožušinu.

A je to, „výzbroj“ na zimu máte hotovú!
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ŠPORT

MARATÓN AEROBIK – okresné kolo SŠ:
1. A. Boorová
3. N. Baranovičová

Ďalej postúpili aj:
K. Pagáčová, T. Novomestská, A. Dugová, D. Masárová, J. Koláriková, J. Humeníková.

Náhradníčky:
D. Držková, V. Molčanová

Krajské kolo:
T. Novomestská, V. Molčanová, A. Dugová, J. Koláriková

FLORBAL – obvodové kolo SŠ:
Chlapci gymnázia obsadili 2. miesto.

BEDMINTON – okresné kolo:
ZŠ: Dievčatá – 2. miesto (Pémová, Šulovská)
Chlapci – 1. miesto (Kňazský, Hornák)
SŠ: Dievčatá aj chlapci obsadili prvé miesto.

VIANOČNÝ FLORBALOVÝ TURNAJ v rámci Gymnázia v Myjave:
Chlapci SŠ:

1. oktáva
                   2. 3. A
                     3. kvinta
                     4. septima

Dievčatá SŠ:
1. kvinta

                       2. oktáva
                       3. septima

Podľa materiálov PK TV spracoval TEENS

Vážení  čitatelia,  prinášame  vám  súhrnný  pohľad  na  výsledky  našich  gymnazistov,  ktoré
dosiahli na športovom poli od začiatku školského roka  do konca kalendárneho roka 2012:
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O psychoteste

Tento test je
inšpirovaný
(prevzali sme
fotografie a
terminológiu)
podobným
testom od
Lipóta
Szondiho,
maďarského
psychiatra z 19.
storočia, ktorý
chcel odhaľovať
skryté sklony
osobnosti podľa
sympatií a
antipatií, aké
u ľudí
vyvolávali
fotografie
psychopatov.
Vychádzal z
princípu „svoj
k svojmu“ a z
poznatku, že na

iných väčšinou najviac neznášame to, čo sa
nám nepáči na nás samých a čo potláčame.

Existujú dva spôsoby potlačenia:
Popretie : Úplne odmietneme svoje

skryté sklony a kompenzujeme ich tým, že
sa začneme správať úplne naopak.

Sublimácia: Skryté sklony
nahradíme sociálne prijateľnejšími alebo
dokonca užitočnými postojmi, umeleckými
aktivitami, koníčkami...

PSYCHOTEST
AKÉ PUDY VO VÁS DRIEMU?

Pred sebou vidíte osem portrétov  viac či menej  sympatických ľudí. Dobre si ich prezrite  a
vyberte medzi nimi človeka, ktorého by ste skutočne neradi stretli v noci v podzemnom
parkovisku  a ktorého by ste podozrievali z najhoršieho. Potom si podľa čísla vyhľadajte
zodpovedajúcu  charakteristiku a objavte svoju skrytú tvár.

1 2 3

4 6

7 8

5
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1. fotografia: Vybrali ste si sadistu
Potlačené sklony:  autoritárstvo, potreba ovládať, zlomyseľnosť.
Ak ste si vybrali tento portrét inkvizítorského profesora, zrejme
pred inými i pred sebou starostlivo schovávate „silné sklony ku
krutému, agresívnemu alebo ponižujúcemu správaniu
k ostatným“.
Popretie: Ste úplne neškodná bytosť. Podriaďujete sa, ste schopný
sa obetovať, vždy pripravený pomáhať svojím blížnym. Ste
usmievavý zamestnanec, ochotný kolega. Zároveň však nie je
ľahké byť vaším nadriadeným. Keď  sa vám nechce do nejakej
práce, robíte  obštrukcie , hašteríte sa, trucujete, ste neochotní...
Vaším štýlom je pasívna rezistencia, naliehanie, ktoré časom
„otravuje“.
Sublimácia: Svoje sklony uplatníte v určitých profesiách - mäsiar,
chirurg, policajt, zubár, vyšetrujúci sudca... Alebo  ich môžete
rozumovo zdôvodňovať, viesť dlhé rozpravy o poriadku a
autoritách (syndróm „riaditeľa zemegule“).

2. fotografia : Vybrali ste si zúrivca
Potlačené sklony: impulzívnosť a násilie.
Ak ste dostali strach z tohto chlapíka s hlavou pitbulla, znamená
to, že ste v sebe potlačili, udusili silnú agresivitu.
Popretie: Ste mierumilovný, často až extrémne láskavý. Ste
prívetivý, prajúci, vzbudzujete dojem, že ste solídny a ovládate
svoje emócie. Vaša náklonnosť býva stabilná, máte silné putá
k  ľuďom, veciam, ideám. Na konci dňa však bývate často
vyčerpaný. Vysiluje vás neustále skrývanie násilných sklonov, ku
ktorému  vás núti túžba byť všetkým sympatický.
Sublimácia: Svoju impulzívnosť niekedy pozitívne využijete pri
športe. Vediete dozaista hyperaktívny  život. Váš čas zaplňujú
stovky projektov, organizujete množstvo rôznych vecí alebo
jednoducho len vybíjate svoju energiu na diskotéke.

3. fotografia: Vybrali ste si katatonika
Potlačené sklony: blúznenie, hyperaktivita v oblasti fantázie a
intelektu.
Pokiaľ vás znepokojil ten usmievavý, zle oholený typ, vrú a kypia
vo vás sily, ktoré vás môžu úplne odtrhnúť od reality, ak s nimi
niečo neurobíte.
Popretie : Upínate sa k istotám, spútavajú vás stereotypné postoje,
nekladiete si otázky, neinovujete, nehľadáte zmenu... Ste prototyp
bojka, ktorý sa prekonáva. Najväčší strach máte z toho, že stratíte
kontrolu. Vďaka tomu ste trochu frigidný, stále v defenzíve,
niekedy zablokovaný, vždy podľa pravidiel. Zadržiavate svoje
pocity (málo ich dávate najavo, nerobí vám dobre podeliť sa o svoje
city, prestať sa ovládať...).
Sublimácia: Vaša schopnosť imaginácie sa často uplatní v rôznych
tvorivých činnostiach, ktoré však vždy majú svoj poriadok. Stáva
sa z vás vtedy „zamestnaný kreatívec“ - grafik, novinár, fotograf,
stylista...

4. fotografia : Vybrali ste si schizofreničku
Potlačené sklony: izolovanosť, zlé vnímanie telesných hraníc,
nedostatočné ovládanie tela. Zježili sa vám vlasy pri pohľade na tie
mŕtve oči a tvár bez výrazu? Poznávate v nich totiž svojich
vlastných démonov - nezáujem o sociálne vzťahy a obmedzený
register citov.
Popretie: Veríte na stretnutie s ľuďmi, výmenu názorov,
spoločnosť. Chodíte veľa medzi ľudí. Vaše zapojenie medzi ľudí
však často neprebieha k vašej spokojnosti, kontrastuje s vaším
biednym intímnym životom. V hĺbke duše sa cítite stále osamelý.
Vaše vzťahy zostávajú na povrchu, sú odosobnené, nemajú „šťavu“,
chýbajú  v nich skutočné city. V skutočnosti vlastne iných
nepotrebujete, nepotrebujete s nimi žiť.
Sublimácia: Vo všetkom, čo súvisí s intelektom, alebo v
individualistických činnostiach, ako je hudba, čítanie, meditácia.
Svoje sklony môžete nasmerovať do nejakej mysticko-športovej
vášne (trekking, horolezectvo...) alebo do zážitkov, ktoré vás
oslobodia od spoločnosti ľudí (plavba osamelého moreplavca okolo
sveta, odchod do kláštora...).

5. fotografia: Vybrali ste si hysteričku
Potlačené sklony: nestabilita, narcizmus, exhibicionizmus. Zdalo
sa vám, že sa od tejto zvláštnej dámy s ťažkými viečkami môžete
dočkať ledajakých hanebností? To znamená, že ona stelesňuje
všetko, čo na sebe nenávidíte - frenetickú chuť zvádzať, záľubu v
okázalosti, túžbu po uznaní, sexuálnu príťažlivosť...
Popretie: Pôsobíte dojmom rezervovaného, veľmi do seba
uzavretého človeka. V skutočnosti sa vo vašom vnútri stále hlási o
slovo a proti vašej vôli sa neustále prejavuje maskovaná faloš.
Vašu túžbu zvádzať často prekrývajú obsedantné prejavy. Ste
veľmi starostlivý, usporiadaný vo svojom správaní, s
puntičkárskymi spôsobmi. Bývate „šik”, máte klasický štýl, ste
skrátka ako zo škatuľky, ale vždy s nejakým drobným doplnkom,
ktorý priťahuje pohľady.
Sublimácia: Niekedy si volíte neobvyklú špecializáciu (napr.
latinskú filológiu) alebo originálny životný štýl (rozhodnete sa pre
zaryté vegetariánstvo). Môžete mať po svojom boku nápadnú
osobu, aby s vami kontrastovala. Alebo si osvojíte nejaký zvláštny
zvyk - napríklad oblíznutie pier zakaždým, keď začnete rozprávať.

6. fotografia: Vybrali ste si ženu v depresii
Potlačené sklony: pochybnosti o vlastnej hodnote, pocity
menejcennosti a viny.Ak je pre vás táto neškodná bytosť
stelesnením toho najhoršieho, znamená to, že ste v podstate
hlboko smutný a pesimistický, ale nedávate to najavo.
Popretie: Uvoľnený a bezstarostný typ extrovertnej osobnosti.
Niekedy ste naozaj „veselá kopa”. V každom okamihu z vás srší
dynamickosť, sebadôvera a optimizmus. Občas sa prejaví
podráždenie, zlá nálada a podivné návaly smútku (syndróm
smutného klauna). Niekedy tiež môžete pôsobiť podozrievavo a
nevraživo.
Sublimácia: Svojho duševného utrpenia sa zbavujete tým, že sa
staráte o utrpenie iných (ošetrovateľ, psychológ...). Alebo sa
uplatníte v náboženstve či v boji za dobrú vec.

7.fotografia: Vybrali ste si maniaka
Potlačené sklony: extroverzia, vzrušenie, sebapreceňovanie,
márnotratnosť. Vzbudzuje vo vás ten žoviálny dobrák nenávisť a
odpor? Asi v sebe skrývate nadšenie, ktoré by z vás ľahko mohlo
spraviť blúznivca a fanatika, v každom prípade niekoho, s kým sa
nedá žiť.
Popretie: Neznášate hluk, výstrelky, neviazanosť, máte strach zo
škandálu. Ste vzorom diskrétnosti, rezervovanosti a zdržanlivosti.
Ste rozumný, šetrný, svoje správanie dobre ovládate, nič vám
neutečie, žiadny prehrešok neprenikne na povrch. Niekedy sa však
vaša potlačovaná mánia prejaví na iných - máte na nich prehnané
požiadavky, potrebujete všetko kontrolovať, preverovať,
dohliadať...
Sublimácia: Veselí spoločníci, duša partie, ste schopní
zorganizovať obrovské večierky, vymýšľať všemožné zábavy. Môžu
z vás byť odborníci na vzťahy s verejnosťou, reklamu.

8. fotografia: Vybrali ste si zvrhlíka
Potlačené sklony: homosexualita, transvestitizmus. Zdá sa vám, že
by ten mladík mohol byť nebezpečným pederastom? Nie je  pochýb
o tom, že máte ťažkosti s vlastnou identitou, a to predovšetkým
sexuálneho rázu.
Popretie: Prehnane, prejavujete svoje biologické pohlavie. Vaše
postoje, vzhľad, správanie, skrátka všetko na vás priam kričí, že
ste „skutočný“ muž alebo „skutočná“ žena. Ste skutočný „chlapák“
alebo veľmi sexy žena a v oboch prípadoch diabolskí zvodcovia
(lovíte, zhromažďujete „zárezy na pažbe“...). Vaším ďalším
zvláštnym rysom je, že medzi vami a inými muži, resp. ženami
panuje silná rivalita. Snažíte sa im prebrať ich ženu, prípadne
muža.
Sublimácia: Angažujete sa v boji za základné hodnoty - rovnosť
pohlaví, rovnaké platy, rovnaké zastúpenie mužov a žien... Alebo
máte talent (i úspechy) v činnosti tradične vyhradenej druhému
pohlaviu - v prípade mužov napr. móda, starostlivosť o vlasy,
líčenie, u žien zase motorky, pilotovanie stíhačiek atď.
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TROCHU HUMORU
Dežo a Karol sú dvaja cigáni - žobráci
zo Slovenska.
Pracujú v Londýne na odlišných uliciach.
Dežo donáša domov denne 2-3 libry a
Karol na rozdiel od neho prináša žene
každý  deň  kufor  plný  10  librových
bankoviek.
Jeden deň sa pýta Dežo Karola :
- Ako to, že pracujem rovnako usilovne
ako ty a zarobím tak málo?
Karol odpovie :
­  Ukáž  mi,  čo máš  napísané  na  tvojej
tabuľke?
Dežo ukazuje:
­ Nemám prácu, mám ženu a šesť deti,
nemáme čo
jesť, pomôžte nám.
­ Toto tam máš napísané? Nečuduj sa,
že tak malo dostávaš!
Pýta sa Dežo:
­ A čo tam máš ty napísané?
Karol ukazuje :
- Už mi chýba len 10 libier, aby som sa
mohol vrátiť na Slovensko!

Gejza vidí Deža na bicykli. Spytuje sa ho:
­ Koľko stál?
­ Len chvíľu pred obchodom...

Je horúce letné odpoludnie. Príde blondína domov a zistí, že  ju vykradli. Nemalá hotovosť,
šperky a drahá elektronika sú fuč. Berie mobil a volá na políciu, kde jej sľúbia, že okamžite
niekoho pošlú.
Blondína čaká pred bránkou domu.  Po malej  chvíľke pri  chodníku  zastaví policajné auto,
vystúpi mladý vyšetrovateľ v tmavých okuliaroch a pes.
Blondína si začne trhať vlasy a lamentuje :
- Okradli ma, vyrabovali, dobre, že neznásilnili a tí idioti mi sem pošlú slepca!
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